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відбутися надалі на підставі «загальних принципів про освіту», повноваження 

встановлювати які з 2016 р. делеговано Європейській комісії [3] (гл. III bis 

«Автоматичне визнання на основі загальних принципів освіти») розділ III 

«Свобода установи» Директиви 2005/36/ЄС). Від проходження попередніх 

процедур з метою визнання своїх професійних кваліфікацій за загальним 

правилом звільняються особи, які бажають займатися в інших державах-членах 

економічною діяльністю на тимчасовій та епізодичній основі (розд. II «Вільне 

надання всіх луг» Директиви 2005/36/ЄС). 
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АЛЬТЕРНАТИВНІ СПОСОБИ ВИРІШЕННЯ  

ПОДАТКОВИХ СПОРІВ В УКРАЇНІ 
 

Малишко І.В. 
cтарший викладач кафедри публічно-правових дисциплін  
Білоцерківський національний аграрний університет 
м. Біла Церква, Україна 
 

В Конституції України ст. 67 зазначено, що: «Кожен зобов’язаний 

сплачувати податки та збори в порядку і розмірах, встановлених законом. Усі 

громадяни щорічно подають до податкових інспекцій за місцем проживання 

декларації про свій майновий стан та доходи за минулий рік у порядку, 

встановленому законом» [1]. 
Специфіка податкових правовідносин, в яких стикаються публічний та 

приватний інтереси, за своєю природою передбачає високий рівень 

виникнення спорів та конфліктних ситуацій, які потребують вирішення. 
Податковий спір – це конфліктна ситуація, що виникає з податкових 

правовідносин між платниками податків і уповноваженими органами щодо 

стягнення з платника податків і зборів [2 c.103]. 
У правовій науці існує декілька класифікацій податкових спорів за 

різними критеріями найбільш поширеним та використовуваним є поділ 

податкових спорів залежно від ініціатора спору.  

http://www.eursc.org/
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Зокрема виділяються:  
1) спори, що виникають з ініціативи платників податків, платників 

зборів і податкових агентів;  
2) спори, ініційовані податковими органами;  
3) спори, ініційовані іншими особами.  
Також існує класифікація за суб’єктом вирішення спору:  
1) спори, які вирішуються у судовому порядку;  
2) спори, які вирішуються в позасудовому порядку.  
Спори, які вирішуються в позасудовому порядку, можна поділити на:  
1) ті, які вирішуються самостійно учасниками спору;  
2) ті, які вирішуються за допомогою медіації;  
3) ті, які вирішуються органами державної влади [2, c.411]. 
В українських реаліях для вирішення спірних податкових 

правовідношень передбачені процедури адміністративного та судового 

розгляду. Вищестоящі контролюючі органи та судові органи під час розгляду 

податкових спорів, як правило, приймають сторону податкового органу, який 

має на меті наповнення державної казни, і досить часто нівелюють інтереси 

платників податків. За результатами такого розгляду завжди наявна 

програшна сторона, яка не погоджується з винесеним рішенням, що може 

призвести до ухилення його виконання. Враховуючи вищенаведене на 

сьогоднішній день особливої актуальності набувають альтернативні способи 

вирішення податкових спорів. Множинність альтернативних способів 

урегулювання податкових спорів, а також компетентність, передбачуваність, 

відкритість та неупередженість учасників процедури вирішення таких спорів 

покликані забезпечити їх реальне, а не ілюзорне врегулювання, підвищення 

рівня довіри до ДПС. 
Одним із альтернативних алгоритмів вирішення податкового конфлікту, 

при якому сторони дійшли домовленості та згоди з предмету спору та 

задовольнили свої інтереси без негативних наслідків або з їх мінімізацією – є 

податкова медіація. 
15 грудня 2021 року набув чинності Закон України «Про медіацію», 

який визначай, що   медіація є позасудова добровільна, конфіденційна, 

структурована процедура, під час якої сторони за допомогою медіатора 

(медіаторів) намагаються запобігти виникненню або врегулювати конфлікт 

(спір) шляхом переговорів [3].  
Як наслідок, потенційно медіація може бути застосована у врегулюванні 

податкових спорів. Однак варто зауважити, що запровадження медіації у 

податкових спорах потребує внесення змін до ПК України. Також 

зазначеними проектами законів не передбачені особливості процедури 
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медіації в податкових правовідносинах. Базовий закон про запровадження 

медіації в Україні, безперечно, необхідний і повинен бути затверджений. 

Проте прийняття такого закону автоматично не впровадить механізм медіації 

в податкових спорах, який потребує глибокого опрацювання, внесення змін 

до ПК України та прийняття низки нормативно-правових актів. 
Також варто зазначити про якісно новий інститут примирення. Сторони 

можуть повністю або частково врегулювати спір на підставі взаємних 

поступок. Примирення сторін може стосуватися лише прав та обов’язків 

сторін. Умови примирення сторони викладають у заяві про примирення 

сторін. Заява про примирення сторін може бути викладена у формі єдиного 

документа, підписаного сторонами, або у формі окремих документів: заяви 

однієї сторони про умови примирення та письмової згоди іншої сторони з 

умовами примирення (ст. 190 КАС України). За наслідком досягнення 

сторонами примирення суд закриває провадження у справі (п. 3 ч. 1 ст. 238 

КАС України)[4]. 
Серед пріоритетів діяльності Державної податкової служби України на 

2022 рік передбачено «Удосконалення процедури адміністративного 

оскарження, налагодження діалогу з платниками за рахунок впровадження 

практики медіації». 
Альтернативні механізми врегулювання будь-яких публічно-правових 

спорів визначають майбутнє кожної держави. Вміння знаходити точки 

дотику та забезпечення дотримання балансу публічного і приватного 

інтересу – це головне завдання, яке вирішує механізм альтернативного 

вирішення спорів. Практика доводить, що всі готові йти на поступки  для 

досягнення компромісу, який в результаті буде вигідний і для держави, і для 

платників податків. Саме тому альтернативні механізми вирішення спорів як 

інструмент досягнення компромісу не можуть бути забуті на шляху до 

створення процвітаючої української держави. 
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